

**RAPORTUL DE ACTIVITATE
AL VICEPRIMARULUI și CONSILIERULUI LOCAL
TOTH TIVADAR**

Anul 2017

JUDEȚUL MUREȘ		
MUNICIPIUL SIGHIȘOARA		
Nr.	3487	
Ziua	Luna	Anul
07	02	2018
Anexa		
102/III 108.02.2018		

În conformitate cu prevederile Legii nr. 215/2001 a administrației publice locale, republicată, modificată și completată, viceprimarul este ales cu votul majorității consilierilor locali în funcție, din rândul membrilor acestuia și subordonat primarului fiind înlocuitorul de drept al acestuia, care îi poate delega atribuțiile sale. Pe durata exercitării mandatului, viceprimarul își păstrează statutul de consilier local, fără a beneficia de indemnizația aferentă acestui statut.

Din aceasta dubla calitate, în conformitate cu prevederile art. 51, alin. (4) din Legea nr. 215/2001 a administrației publice locale, republicată, cu modificările și completările ulterioare, depun prezentul raport, atât în calitate de viceprimar al Municipiului Sighișoara, cât și în calitate de consilier local în Consiliul Local Sighișoara.

În calitate de VICEPRIMAR

Raportul de față este un document sintetic ce scoate în evidență o parte din activitatea mea ca viceprimar în anul 2017. Acest raport se dorește a fi expresia unei deschideri și a unei transparențe totale a activității pe care o desfășor în intersul comunității locale. Pe parcursul anului 2017, m-am implicat în rezolvarea problemelor ridicate de cetățeni, atât pe stradă, cât și la primărie în audiențe.

Am dus la îndeplinire orice sarcină încredințată de primarul municipiului Sighișoara sau de către Consiliul Local Sighișoara urmărind totodată o relație cât mai deschisă și plăcută cu toate instituțiile publice locale.

Atribuțiile delegate de primar prevăzute în dispoziția nr. 480/1.08.2016 "privind delegarea de putere publică (atribuții) și delegarea de semnătură de către domnul Mălăncrăvean Ovidiu-Dumitru, primarul municipiului Sighișoara, domnului Toth Tivadar, viceprimar" sunt conform anexei la dispoziție următoarele:

"I. Ia măsuri pentru organizarea executării și executarea în concret a activității referitoare la:

1. asigurarea furnizării serviciilor publice de interes local, astfel:
 - a) coordonarea, îndrumarea și supravegherea directă a activității Serviciului Tehnic, Investiții-Urmărire Contracte, Monitorizare Servicii de Utilități Publice;
 - b) coordonarea și îndrumarea activității Serviciului Public Poliția Locală;

c) coordonarea și controlarea modului de depozitare a deșeurilor menajere, industriale sau de orice fel, în vederea asigurării igienizării malurilor și a albiilor cursurilor de apă de pe raza municipiului, precum și pentru decolmatarea văilor locale și a podețelor în vederea asigurării scurgerii apelor mari;

d) asigurarea inventarierii anuale a bunurilor din domeniul public și privat al municipiului și urmărirea modului de administrare al acestora;

e) controlarea igienei și salubrității localurilor publice, cât și a produselor alimentare puse în vânzare pentru populație cu sprijinul serviciilor de specialitate și al organelor de specialitate, în condițiile prevăzute de lege;

f) coordonarea și controlul activității în târguri, piețe, oboare, locuri și parcuri de distracție și dispunerea măsurilor pentru buna funcționare a acestora;

g) îndeplinirea funcției de ofițer de stare civilă;

II. repartizarea corespondenței înregistrate către compartimentele/birourile/serviciile coordonate;

III. asigurarea aplicării hotărârilor consiliului local și a dispozițiilor primarului în domeniile pe care le coordonează;

IV. susținerea audiențelor în domeniile pe care le coordonează;

V. îndeplinirea sarcinilor curente operative dispuse de primar;

VI. îndeplinirea oricăror alte atribuții prevăzute de lege, încredințate de către consiliul local sau de către primar.”

În calitate de CONSILIER LOCAL

Temeiul legal care a stat la baza întocmirii acestui raport se regăsește în următoarele prevederi:

- Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului Local Sighișoara aprobat prin Hotărârea Consiliului Local nr. 98/25.10.2012;
- Art. 51 din Legea nr. 215/2001, legea administrației publice locale, republicată, cu modificările și completările ulterioare;
- Art. 3 – 4, cap. II și cap. VI din Legea nr. 393/2004 privind Statutul aleșilor locali, cu modidicările și completările ulterioare;
- Art. 121 din Constituția României;

Printr-o abordare analitică și pragmatică, subliniez faptul că activitatea pe care am desfășurat-o în calitate de consilier local, reprezentant legal al colectivității locale, se prezintă după cum urmează:

- Participarea la ședințele ordinare și extraordinare ale consiliului local;

- Participarea la ședințele comisiilor de specialitate din cadrul consiliului local;
- Luări de cuvânt, întrebări și interpelări adresate în cadrul ședințelor consiliului local;
- Consultări cu primarul, anterior redactării proiectelor de hotărâre supuse aprobării consiliului local;
- Discuții și consultări cu primarul municipiului la întocmirea proiectului de buget local;
- Participarea la întâlniri cu cetățenii fie pentru informarea locuitorilor cu diverse probleme de interes cetățenesc, fie pentru prezentarea proiectelor la nivelul municipiului;
- Participarea la întâlnirile de consultare a cetățenilor cu privire la luarea hotărârilor privind iluminatul public, salubritatea municipiului, închirieri de terenuri, administrarea domeniului public/privat al municipiului, a pieței agro – alimentare, ordine publică, etc.

Pornind de la misiunea administrației locale, așa cum a fost gândită de legiuitor și anume aceea de a se preocupa de nevoile comunității și de rezolvarea acestora, de asigurarea prosperității locuitorilor care i-au dat girul, pentru realizarea și gestionarea unor servicii publice specializate, competente, echitabile și eficiente, în anul 2017, am susținut proiectele ce reprezentau prioritate pentru municipiul Sighișoara, astfel încât prezentul raport va prelua o parte din raportul prezentat de domnul Primar. Consider că datele prezentate în raport pot oferi cetățenilor orașului o imagine generală asupra activității noastre în anul 2017, asupra modului și eficienței rezolvării problemelor comunității locale. Acțiunile care au fost întreprinse în anul 2017 au vizat toate sectoarele de activitate din sfera administrației locale, respectiv investiții de interes local, asistență socială, educație, sănătate, cultură, tineret, sport, ordine publică, situații de urgență, evidența populației, servicii de utilitate publică, etc.

Concret voi prezenta câteva realizări, astfel, în vara anului 2017 au fost efectuate lucrări de reabilitare în școlile din municipiul Sighișoara, în valoare totală de peste 2 milioane lei. Au fost efectuate lucrări de zugrăvit, montat uși termopan, reparat acoperișuri, amenajat curți, rașchetat parchet, schimbat corpuri de iluminat etc. la: Școala Gimnazială "Zaharia Boiu", Școala Gimnazială "Miron Neagu", Școala Gimnazială "Victor Jinga", Școala Gimnazială "Aurel Mosora", Școala Gimnazială "Radu Popa", Liceul Teoretic "Joseph Haltrich", Liceul Tehnologic nr. 1, Colegiul Național "Mircea Eliade". Lucrările de amenajare a curții interioare a Școlii Gimnaziale "Nicolae Iorga" începute în iulie 2017, au fost finalizate și recepționate în noiembrie 2017, valoarea investiției fiind de 349.670,07 lei, exclusiv T.V.A. De asemenea au fost aprobate prin Hotărâri ale Consiliului Local Sighișoara investiții la grădinițele din oraș: amenajare loc de joacă la Grădinița cu Program Prolungit nr. 2, str. Ploștilor și încălzire centrală la Grădinița cu Program Normal nr. 1, str. Târnavei.

Tot în luna noiembrie 2017, a fost realizată recepția la terminarea lucrărilor pentru obiectivul de investiții "Extindere și modernizare stație de epurare în Municipiul Sighișoara, județul Mureș".

Costurile au fost suportate de către Compania Națională de Investiții în proporție de 78% și de către Municipiul Sighișoara în proporție de 22%.

Pentru transporturi s-a finanțat: subvenția pentru diferențele de preț și tarife la transportul urban de călători, care a făcut posibilă acordarea de gratuități pentru pensionarii sighișoreni în anul 2017. De asemenea au fost date în folosință noi rute de transport, respectiv începând cu luna august 2017, un nou traseu de microbuz pe ruta Str. Anton Pann – Piața Cetății.

La capitolul Asistență socială au fost finanțate cheltuielile de personal pentru creșe; salariile asistenților personali; indemnizații pentru persoanele cu handicap grav; cheltuieli de bunuri și servicii pentru creșe; transportul gratuit al persoanelor cu handicap etc.

Au fost încheiate și finalizate în cursul anului 2017, contractele de finanțare între autoritatea contractantă Municipiul Sighișoara și beneficiari, așa cum sunt definiți de Legea nr. 350/2005 privind regimul finanțărilor nerambursabile din fondurile publice alocate pentru activități nonprofit de interes general, pentru domeniile: cultură, culte, social, tineret, învățământ. Acordarea finanțărilor nerambursabile din fonduri publice pentru activități non profit de interes local, s-a realizat pentru un număr de 11 proiecte în valoare totală de 610.037,80 lei.

În cadrul Comisiei de Circulație al cărui președinte sunt, în cele 5 ședințe convocate în cursul anului 2017, s-au aprobat măsuri privind siguranța circulației auto și pietonale după cum urmează:

Nr.crt.	Data ședință	Nr. proces verbal	Avize și acorduri
1.	11.04.2017	10233/13.04.2017	1. Acord înființarea unei zone pietonale prin închiderea accesului auto pe strada Morii-Octavian Goga Hermann Oberth 2. Acord montare indicatoare staționarea alternantă str.1 Decembrie –str. Hermann Oberth 3. Acord montarea indicatoarelor „Acces interzis în ambele sensuri” pe strada de legătură dintre strada 1 Decembrie 1918 – strada Herman Oberth nr.10 cu aditionalul „Cu excepția riveranilor”; 4. Acord instalare de sisteme liniare de limitare a vitezei (praguri) pe strada Alea Garoafelor nr.7-10; strada Crizantemelor nr.17 și nr.23, strada Trandafirilor nr.6 și nr.7 cu semnalizarea restricției de viteză de 30/h și indicatoare de presemnalizare a denivelării drumului; 5. Montare indicatoare de restricție a tonajului de 3,5 tone pe strada Horea de la intersecție cu DN 13 la intersecția cu strada Cloșca și pe strada Ecaterina Varga (post transformare)- intersecție strada Horea;
2.	18.05.2017	13329/2/X /18.05.2017	1. Acord traseu titicar și închidere strada Morii pe perioada desfășurării „Zilele Sighișoarei” în perioada 19-21 mai, anul curent; 2. Avizare plan de siguranță a circulației în vederea realizării Pasajului superior și reabilitare în cadrul Proiectului de Reabilitare a liniei de cale ferată

			Braşov - Simeria pasaj trecere cale ferată DN 13; 3. Aviz restrictionare circulație „ Zilele Sighisoarei”.
3.	08.06.2017	14978/2 /X /08.06.2017	1. Acord traseu trenuleț turistic; 2. Acord restricție circulație auto în zilele de duminică începând cu data de 18.06.2017, pe strada 1 Decembrie 1918 începând de la Club Aristocrat până la intersecția cu strada Morii în scopul desfășurării unor activități recreative; 3. Acord introducere sens giratoriu la intersecția străzii 1 Decembrie 1918 cu străzile Consiliul Europei , str.Horia Teculescu, str.Nicolae Iorga; 4. Acord restricție viteză la 30 km/h pe strada Ecaterina Teodoroiu și Oprirea interzisă pe strada Ecaterina Teodoroiu începând de la intersecția cu strada Crinului până în strada Zaharia Boiu partea dreaptă în sensul spre strada Zaharia Boiu; 5. Aviz creare acces nou pentru obiectivul „Construire Spălătorie Auto Automata Self Service cu Fise”;
4.	10.07.2017	Nr.17921 /2 /X /10.07.2017	1. Acord plan semnalizare rutieră pe perioada festivalului „Sighisoara Medievală”; 2. Acord traseu autovehicule speciale cu capacitatea maximă de 2 persoane în scop turistic;
5.	15.12.2017	Nr.33963/X /15.12.2017	1. Acord amplasare sens giratoriu în intersecția din strada 1 Mai (Justiției) cu strada Ștefan Octavian Iosif.

În calitate de președinte al Comisiei Tehnico-Economice a Municipiului Sighisoara, în anul 2017 am condus 16 ședințe în cadrul cărora s-au aprobat studii de fezabilitate (S.F.) respectiv Documentații de Avizare a lucrărilor de Intervenție (D.A.L.I.), documentații obligatorii în cadrul procedurii de demarare a unei investiții, astfel:

Nr. crt.	Nr. proces- verbal	Denumire documentații aprobate
1.	5155/28.02.2017	Actualizare a documentației de avizare a lucrărilor de intervenții (D.A.L.I.) pentru Sala ”Mihai Eminescu” (Restaurare, consolidare, punere în valoare)
2.	10318/13.04.2017	D.A.L.I. Amenajare spațiu igienico-sanitar la grădinița cu program prelungit nr.1 – structură a Școlii Gimnaziale ”Victor Jinga”
3.	16496/20.06.2017	Acoperiș Școala Gimnazială Aurel Mosora proiect tehnic și D.D.E.
4.	23911/08.09.2017	D.A.L.I. Reabilitare și extindere sistem de supraveghere video în municipiul Sighisoara
5.	26153/29.09.2017	Actualizarea Studiului de Fezabilitate „Pod peste râul Târnavă Mare – Municipiul Sighisoara
6.	27133/10.10.2017	Proiect tehnic instalație de utilizare gaze naturale la clădirile Spitalului Municipal Sighisoara
7.	27427/12.10.2017	D.A.L.I. Reparații capitale fațade și acoperiș Interne și Cardiologie a Spitalului Municipal Sighisoara

8.	27431/12.10.2017	D.A.L.I. Reparații capitale fațade și acoperiș Pneumologie a Spitalului Municipal Sighișoara
9.	27517/12.10.2017	D.A.L.I. Parc și loc de joacă strada Crizantemelor din Municipiul Sighișoara
10.	30799/15.11.2017	P.T. și D.D.E. Schimbarea destinației imobilului Spitalului Municipal din Sighișoara, str. Morii, nr.26
11.	30802/15.11.2017	D.A.L.I. Amenajare loc de joacă în incinta Grădiniței cu program prelungit nr.2 Sighișoara
12.	30804/15.11.2017	D.A.L.I. Încălzire centrală Grădinița cu program normal nr.1 Sighișoara
13.	31249/21.11.2017	D.A.L.I. Turn „La Chip”
14.	31248/21.11.2017	D.A.L.I. „Zidul Cetății Sighișoara – Tronsonul nr.7”
15.	31973/21.11.2017	Studiu de Fezabilitate Soclu Bust Ilarie Chendi
16.	31974/27.11.2017	D.A.L.I. la Culoarul Doamnelor Bătrâne - Sighișoara

Proiectele susținute în Consiliul local au apărut ca o necesitate anunțată și de strategia de dezvoltare a municipiului, dar și ca semnale primite de la cetățeni pe parcursul timpului, semnale pe care le-am discutat cu primarul municipiului și pe care am încercat să le soluționăm.

Am avut contact permanent cu cetățenii municipiului Sighișoara și mare parte din dorințele lor s-au transformat în hotărâri de consiliu local. Cu fiecare ocazie în care cetățenii mi-au solicitat o anume informație, m-am documentat și am prezentat realist situația pentru care se cereau lămuriri.

De asemenea, pentru a exista o congruență între statutul de ales local și atribuțiile autorității publice locale din care fac parte, respectiv Consiliul Local Sighișoara, am participat activ și efectiv la evenimentele socio-culturale care au avut loc în perioada la care se referă raportul meu.

A existat și există de asemenea preocupare la nivelul municipalității pentru Cetate și implicit pentru ceea ce înseamnă ea pentru turism, pe care îl considerăm principala resursă de dezvoltare a localității și de bunăstare a sighișorenilor. În acest sens doresc să menționez faptul că documentațiile tehnico-economice privind zidul de incintă al Cetății Medievale Sighișoara au fost incluse pe primul loc în cadrul noilor obiective din Programul Național de Restaurare a monumentelor Istorice – 2017.

Tot în anul 2017, Primăria Sighișoara a câștigat un proiect european cu un buget total de aproape 3 milioane de euro, prin care se va încerca creșterea calității vieții romilor din Sighișoara, creșterea nivelului de educație a acestora, reducerea șomajului, un acces îmbunătățit la serviciile medicale.

Municipiul Sighișoara beneficiază de finanțare atât pentru obiectivul de investiții ”Rețea de canalizare menajeră și stație de epurare în municipiul Sighișoara – Sat Hetiur”, cu o valoare alocată din bugetul de stat de 3.353.209,30 lei, cât și pentru ”Pod peste râul Târnava Mare Municipiul Sighișoara” cu o valoare alocată din bugetul de stat de 6.570.260,80 lei.

În anul 2017, activitatea desfășurată de Serviciul Public Poliția Locală a avut drept scop menținerea unui climat de ordine și liniște publică în locurile și zonele date în competență. Pe lângă activitatea de asigurare a ordinii și liniștii publice în municipiul Sighișoara, Serviciul Public Poliția

Locală și-a organizat activitatea urmărind: combaterea comerțului stadal ilicit, eradicarea vagabondajului și cerșetoriei, asigurarea unui climat de siguranță în instituțiile de învățământ și în imediata lor vecinătate, participarea la măsuri de ordine cu ocazia manifestărilor cultural – artistice și sportive, activități în colaborare cu alte instituții ce au ca scop asigurarea ordinii și liniștii publice pe raza municipiului Sighișoara, activități de colaborare cu alte instituții sau servicii publice de interes local. În ceea ce privește curățenia din municipiu, prin Serviciul Public Poliția Locală au fost date un număr important de amenzi, dar în continuare multe deșeuri sunt aruncate în locuri neamenajate sau pe lângă containere cu toate că în Sighișoara sunt amenajate 100 de puncte de colectare deșeuri menajere, 70 la asociații de proprietari și 30 la populația de la case.

Precizez faptul că raportul prezentat nu este unul exhaustiv.

Încerc ca în cadrul activității pe care o desfășor să mă inspir din experiența de viață și profesională pe care o dețin și să încerc să înțeleg în profunzime fenomenul actului administrativ, consultând în acest sens documente de specialitate și conlucrând cu secretarul municipiului.

Ascult și apoi parcurg, în mod logic pașii pe care îi consider esențiali în așa fel încât raportul de drept ce se crează între mine și cetățean să fie cât mai eficient.

În încheierea raportului privind activitatea desfășurată în cursul anului 2017, consider că sunt încă multe lucruri de făcut și mă voi strădui ca în activitatea pe care o voi desfășura în anul 2018, să continui toate proiectele începute și activitatea în cadrul comisiilor de specialitate.

**Viceprimar,
Toth Tivadar**

